
Vzhledem k obrovským problémům spojeným s udržitelnou
obnovou výškových obytných budov a regenerací přilehlých
oblastí obzvláště v nových členských státech střední a východ−
ní Evropy a v kandidátských zemích a vzhledem k možnostem
mj. úspory energie bychom ocenili diskusi s Evropskou komisí
v co nejbližší době.

Pro Vaši informaci přikládáme relevantní dokumenty, které
zdůrazňují závažnost stávajících problémů a které byly rozdány
na výše uvedené konferenci.

Zasíláme Vám tento dopis jménem ministrů, kteří se zúčast−
nili 16. konference ministrů pro bydlení EU v Praze.

S veškerou úctou
Sybilla Dekker 

Nizozemská ministryně bydlení, 
územního plánování a životního prostředí

Ing. Jiří Paroubek
Ministr pro místní rozvoj ČR

6 URBANISMUS A ÚZEMNÍ ROZVOJ – ROČNÍK VIII – ČÍSLO 2/2005

V listopadu 2004 schválila vláda Strategii udržitelného roz−
voje České republiky. Tento dokument vzešel z rozsáhlé spole−
čenské diskuse a představuje dlouhodobý rámec pro politická
rozhodování v kontextu mezinárodních závazků, která Česká
republika přijala při současném respektování specifických pod−
mínek ČR. Strategie je východiskem pro zpracování dalších
materiálů koncepčního charakteru (sektorových politik, akčních
programů) a pro strategické rozhodování v rámci státní správy
a územní veřejné správy a pro jejich spolupráci se zájmovými
skupinami. Strategie klade důraz na tři hlavní pilíře udržitelného
rozvoje – na pilíř ekonomický (udržení vysoké a stabilní úrovně
ekonomického růstu a zaměstnanosti), pilíř sociální (sociální roz−
voj, který respektuje potřeby všech) a pilíř environmentální
(účinná ochrana životního prostředí a šetrné využívání přírodních
zdrojů).

Předložení Strategie udržitelného rozvoje ČR bylo jedním
z hlavních úkolů Rady vlády pro udržitelný rozvoj, která byla zří−
zena na podzim roku 2003. Rada zadala zpracování Strategie
Ústavu pro ekopolitiku, o.p.s. (ÚEP), nestátní neziskové organi−
zaci, která se zabývá veřejnou politikou v oblasti životního pro−
středí a koncepcemi udržitelného rozvoje. Partnerem ÚEP byla
konzultační firma DHV CR, spol. s r.o. Zpracovatelé začali na
Strategii pracovat koncem ledna 2004. Zpracovali postupně čtyři
verze, z nichž poslední byla v červenci 2004 předložena Radě
vlády pro udržitelný rozvoj. 8. 12. 2004 vláda svým usnesením
Strategii schválila.

Jednotlivé verze Strategie byly předány k veřejné diskusi,
zejména prostřednictvím Výboru pro komunikaci Rady vlády pro
udržitelný rozvoj. Byly k dispozici na webových stránkách vlády
ČR. Ke druhé verzi byly uspořádány kulaté stoly v několika kra−
jích. Začátkem května se uskutečnila na Magistrátu hl. m. Prahy
k tomuto návrhu veřejná diskuse. Všechny verze Strategie pro−
jednávala pracovní skupina pro Strategii udržitelného rozvoje
vlády ČR. Čtvrtá verze Strategie prošla meziresortním připomín−
kovým řízením, na jehož základě byl pak upravený návrh předán
vládě ČR.

Zpracovatelé vycházeli jak ze zahraničních, tak z českých
podkladových materiálů. Využili Strategii udržitelného rozvoje
EU, Lisabonskou strategii, dokument EU analyzující strategie
udržitelného rozvoje některých členských států EU, materiály
Hospodářského a sociálního výboru EU, podklady OECD, závě−
ry WSSD v Johannesburgu. Z českých podkladů použili strate−
gické dokumenty a zprávy některých ministerstev, vlády a jejích
poradních orgánů.

Text tohoto dokumentu včetně usnesení vlády ČR je uveřej−

něn ve zvláštní příloze tohoto čísla.

Zpracováno z podkladů ÚEP

STRATEGIE UDRŽITELNÉHO ROZVOJE

ČESKÉ REPUBLIKY

Informace o vládním materiálu




